
    

 7777 ازازازاز 1111 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

        5555        25252525        مباني كامپيوتر و برنامه نويسيمباني كامپيوتر و برنامه نويسيمباني كامپيوتر و برنامه نويسيمباني كامپيوتر و برنامه نويسي        
        80808080        70707070        شناسيشناسيشناسيشناسي    زمينزمينزمينزمين    ))))محض و كاربردي محض و كاربردي محض و كاربردي محض و كاربردي ( ( ( ( شيمي شيمي شيمي شيمي         

        1115018111501811150181115018 - - - -    1115019111501911150191115019                ****        
        ........        ))))1111((((يك يك يك يك         

 ....ها و تبارهاها و تبارهاها و تبارهاها و تبارها    ها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروت    برتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانش: : : : ))))عععع((((امام عليامام عليامام عليامام علي

  

  هر مگابايت چند بايت است؟. 1

   1024*1024 .د  1000*1000 .ج  1024 .ب  1000 .الف  

  كدام شناسه در زبان پاسكال مجاز است؟. 2

    2y5 .ب    program2 .الف  

 number of books .د    for .ج  

  چيست؟ or (7<=10) (6<3)حاصل عبارت . 3

  True .د  False .ج  1 .ب  0 .الف  

  چيست؟ c=9و  b=7و  a=2به ازاي  a+b-c div a+b mod 3*2حاصل عبارت . 4

  7.5 .د  4 .ج  10 .ب   8 .الف  

  دهد؟ قرار مي kدستور زير چه مقداري را درون متغير . يك عدد صحيح مثبت دو رقمي باشد nبا فرض اينكه . 5

k:= 10 * (n mod 10) + n div 10; 

  nهمان عدد  .ب    nمجموع ارقام  .الف  

 nميانگين يكان و دهگان  .د  .به شكلي كه يكان و دهگان آن جابجا شده باشند nعدد  .ج  

  ي دستور زير چيست؟خروج .6

write (12:10); 

  فاصله خالي قبل از آن 12با  10عدد  .ب  فاصله خالي قبل از آن 10با  12عدد  .الف  

  فاصله خالي قبل از آن 8با  12عدد  .د  قبل از آن يفاصله خال 10با  10عدد  .ج  

  خروجي دستور زير چيست؟ .7

write (4.1946:0:3);  
    4.194 .ب    4.195 .الف  

  با دو فاصله خالي قبل از آن 4عدد .د    4.200 .ج  

  

  

  



    

 7777 ازازازاز 2222 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

        5555        25252525        مباني كامپيوتر و برنامه نويسيمباني كامپيوتر و برنامه نويسيمباني كامپيوتر و برنامه نويسيمباني كامپيوتر و برنامه نويسي        
        80808080        70707070        شناسيشناسيشناسيشناسي    زمينزمينزمينزمين) ) ) ) محض و كاربردي محض و كاربردي محض و كاربردي محض و كاربردي ( ( ( ( شيمي شيمي شيمي شيمي         

        1115018111501811150181115018 - - - -    1115019111501911150191115019                ****        
        ........        ))))1111((((يك يك يك يك         

        

  .برنامه زير را در نظر گرفته سپس با توجه به ورودي هاي داده شده خروجي را تعيين كنيد .8

var 

a,b,c:Integer; 

begin 

readln (a,b); 

read (a,c); 

write (a:4,b:4,c:4); 

end. 

  ورودي ها

24  120   11   9 

3   8    6  

 8   120 3   .ب    11  120 24 .الف  

  120 8   3     .د     8   120 24  .ج  

  .خروجي قطعه برنامه زير را تعيين كنيد .9

a:=7; 

if a mod 2 > a div 2 then 
 write (a+3) 

else 

 write (a-3); 

  4 .د  1 .ج  10 .ب  7 .الف  

  قطعه برنامه زير چه عملي انجام مي دهد؟ .10

if (a>b) and (a>c) then 

 write (a) 

else if (b>c) then  

 write (b) 

 else write (c); 

  .را به ترتيب از كوچك به بزرگ در خروجي مي نويسد cو  bو  a .الف  

  .بزرگ به كوچك در خروجي مي نويسدرا به ترتيب از  cو  bو  a .ب  

  .را در خروجي مي نويسد cو  bو  aبزرگترين عدد از بين  .ج  

  .را در خروجي مي نويسد cو  bو  aكوچكترين عدد از بين  .د  
        



    

 7777 ازازازاز 3333 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

        5555        25252525        مباني كامپيوتر و برنامه نويسيمباني كامپيوتر و برنامه نويسيمباني كامپيوتر و برنامه نويسيمباني كامپيوتر و برنامه نويسي        
        80808080        70707070        شناسيشناسيشناسيشناسي    زمينزمينزمينزمين) ) ) ) محض و كاربردي محض و كاربردي محض و كاربردي محض و كاربردي ( ( ( ( شيمي شيمي شيمي شيمي         

        1115018111501811150181115018 - - - -    1115019111501911150191115019                ****        
        ........        ))))1111((((يك يك يك يك         

  باشد؟ 20چند باشد تا خروجي قطعه برنامه زير عدد  aمقدار متغير  .11

case a of 

  0..9 : a:=a*2; 

 10..20 : a:=a div 2; 

 21..30 : a:=a + 15; 

 31..40 : a:=a – 15; 

 else a:=1; 

end; 

write(a); 

  35قط عدد ف .د  40تا  31هر عدد بين  .ج  40تا  10هر عدد بين  .ب  تمام اعداد دو رقمي .الف  

  در خروجي نمايش داده خواهد شد؟ Helloبا اجراي قطعه كد زير چند بار كلمه  .12

for i:=-13 to 7 do 

 for    j:=1 to 3 do 

 write ('Hello'); 

  بار 23 .د  بار 24 .ج  بار 60 .ب  بار 63 .الف  

  چيست؟ n=5به ازاي  به ترتيب از چپ به راست خروجي قطعه برنامه زير .13

f:=1; 

for i:=1 to n do begin 

 f:=f*i; 

write(f:4); 

end; 

  120 24 6 2 1 .د  5 4 3 2 1 .ج  120 .ب  1 .الف  

  چيست؟به ترتيب از چپ به راست خروجي قطعه برنامه زير  .14

x:=1; y:=2; 

while 100*(x/y)<99 do 

begin 

 x:=x+1; 

 y:=y+1; 

end; 

write (x:4,y:4); 

    10  9 .ب    2  1 .الف  

  .برنامه در حلقه بي نهايت تكرار مي ماند .د    100 99 .ج  
        



    

 7777 ازازازاز 4444 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

        5555        25252525        مباني كامپيوتر و برنامه نويسيمباني كامپيوتر و برنامه نويسيمباني كامپيوتر و برنامه نويسيمباني كامپيوتر و برنامه نويسي        
        80808080        70707070        شناسيشناسيشناسيشناسي    زمينزمينزمينزمين) ) ) ) محض و كاربردي محض و كاربردي محض و كاربردي محض و كاربردي ( ( ( ( شيمي شيمي شيمي شيمي         

        1115018111501811150181115018 - - - -    1115019111501911150191115019                ****        
        ........        ))))1111((((يك يك يك يك         

  ؟اشتباه است repeat.untilكدام گزينه در مورد حلقه تكرار  .15

  حداقل يكبار تكرار خواهد شد .الف  

  شرط آن در انتهاي حلقه بررسي مي شود .ب  

  در صورت برقراري شرط، حلقه پايان مي يابد .ج  

  .مي باشد begin.endدر صورتي كه بدنه بيش از يك دستور باشد نياز به  .د  

  قطعه برنامه زير چه عملي انجام مي دهد؟ .16

s:=0; 

while n>0 do 

begin 

 s:=s+1; 

 n:=n div 10; 

end; 

write (s); 

  .را چاپ مي كند nتعداد ارقام  .ب  .را چاپ مي كند nمجموع ارقام  .الف  

  .تقسيم كرده و آن را چاپ مي كند 10را بر  nعدد  .د  .را چاپ مي كند nمقسوم عليه هاي  .ج  

  قطعه برنامه زير چه مقداري را چاپ مي كند؟ .17

repeat 

 Inc(a); 

 Dec(b); 

until b=0; 

write(a); 

 a*b .د  b-a .ج  a-b .ب  a+b .الف  

  چند خواهد بود؟ tپس از اجراي قطعه برنامه زير مقدار متغير  .18

t:=1; 

for i:=1 to 20 do 

begin 

 if i mod 3 = 2 then 

  continue; 

 t:=t+1; 

end; 

  14  .د  13 .ج  12 .ب  10 .الف  
        



    

 7777 ازازازاز 5555 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

        5555        25252525        مباني كامپيوتر و برنامه نويسيمباني كامپيوتر و برنامه نويسيمباني كامپيوتر و برنامه نويسيمباني كامپيوتر و برنامه نويسي        
        80808080        77770000        شناسيشناسيشناسيشناسي    زمينزمينزمينزمين) ) ) ) محض و كاربردي محض و كاربردي محض و كاربردي محض و كاربردي ( ( ( ( شيمي شيمي شيمي شيمي         

        1115018111501811150181115018 - - - -    1115019111501911150191115019                ****        
        ........        ))))1111((((يك يك يك يك         

  انجام مي دهند؟ Aدستورات زير چه عملي را بر روي آرايه  .19

for i:=1 to n do 

 if    A[i]=x then 

 write (i); 

  جستجوي آرايه به روش خطي .ب  مرتب سازي آرايه به روش حبابي .الف  

  ه روش دودوييجستجوي آرايه ب .د  مرتب سازي آرايه به روش انتخابي .ج  

  چه تغييري خواهد كرد؟ Tعنصري  nپس از اجراي قطعه برنامه زير آرايه  .20

for i:=1 to n do 

begin 

 temp:=T[i]; 

 T[i]:=T[n-i+1]; 

 T[n-i+1]:=temp; 

end; 

  .عناصر آرايه به ترتيب عكس قرار مي گيرند .ب    .آرايه تغييري نخواهد كرد .الف  

  .آرايه به صورت نزولي مرتب خواهد شد .د  .مرتب خواهد شدآرايه به صورت صعودي  .ج  

  انجام مي دهند؟) nبا تعداد سطر و ستون ( M يدستورات زير چه عملي بر روي ماتريس مربع .21

for i:=1 to n do 

begin 

 temp:=M[i,i]; 

 M[i,i]:=M[i,n-i+1]; 

 M[i,n - i+1]:=temp; 

end; 

  .د كردتغييري در ماتريس ايجاد نخواه .الف  

  .ماتريس را ترانهاده مي كند .ب  

  .جاي درايه هاي قطر اصلي و فرعي را تعويض مي كند .ج  

  .جاي درايه هاي سطر اول و ستون آخر ماتريس را تعويض مي كند .د  

  

  

  

  



    

 7777 ازازازاز 6666 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

        5555        25252525        مباني كامپيوتر و برنامه نويسيمباني كامپيوتر و برنامه نويسيمباني كامپيوتر و برنامه نويسيمباني كامپيوتر و برنامه نويسي        
        80808080        70707070        شناسيشناسيشناسيشناسي    زمينزمينزمينزمين) ) ) ) محض و كاربردي محض و كاربردي محض و كاربردي محض و كاربردي ( ( ( ( شيمي شيمي شيمي شيمي         

        1115018111501811150181115018 - - - -    1115019111501911150191115019                ****        
        ........        ))))1111((((يك يك يك يك         

  كدام دستور در مورد اعلان زير صحيح است؟ .22

var 

 X : array['A'..'M'] of Char; 

  'X['A']:='Z   .ب    'X['a']:='M .الف  

  X['B']:= 65     .د    'X['Z']:='A    .ج  

  چه خواهد بود؟ 20خروجي برنامه زير به ازاي ورودي .23

var 

 c:array[boolean] of string; 

 n:Integer; 

begin 

 c[false]:='Msg1'; 

 c[true]:='Msg2'; 

 read(n); 

 write(c[n mod 2=0]); 

end. 

 Msg2 .ب    Msg1 .الف  

  .خطاي كامپايلري مي گيرد writeبرنامه در دستور  .د  .خطاي كامپايلري مي گيرد cبرنامه در تعريف آرايه  .ج  

  تورات زير چه عملي انجام مي دهند؟با فرض اينكه ورودي يك كاراكتر از حروف الفبا باشد، دس .24

read(ch); 

write(chr(ord(upcase(ch))+32)); 

  .معادل حروف بزرگ آن را در خروجي چاپ مي كند .الف  

  .معادل حروف كوچك آن را در خروجي چاپ مي كند .ب  

  .اگر حروف كوچك باشد به بزرگ و اگر حروف بزرگ باشد به كوچك تبديل مي كند .ج  

  .داراي خطاي كامپايلري هستند writeه كار رفته در دستور توابع ب .د  

  نتيجه دستور زير چيست؟ .25

write(exp(b*ln(a))); 

   aبه توان  b .د  bبه توان  a .ج  bام  aريشه  .ب  aام  bريشه  .الف  

  

        

        



    

 7777 ازازازاز 7777 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

        5555        25252525        مباني كامپيوتر و برنامه نويسيمباني كامپيوتر و برنامه نويسيمباني كامپيوتر و برنامه نويسيمباني كامپيوتر و برنامه نويسي        
        80808080        70707070        شناسيشناسيشناسيشناسي    زمينزمينزمينزمين) ) ) ) محض و كاربردي محض و كاربردي محض و كاربردي محض و كاربردي ( ( ( ( شيمي شيمي شيمي شيمي         

        1115018111501811150181115018 - - - -    1111115019115019115019115019                ****        
        ........        ))))1111((((يك يك يك يك         

        

        سئوالات تشريحيسئوالات تشريحيسئوالات تشريحيسئوالات تشريحي

        ))))نمره داردنمره داردنمره داردنمره دارد    1111////5555هر سئوال هر سئوال هر سئوال هر سئوال ((((

        . . . . سؤال پاسخ دهيدسؤال پاسخ دهيدسؤال پاسخ دهيدسؤال پاسخ دهيد    4444سؤال زير تنها به سؤال زير تنها به سؤال زير تنها به سؤال زير تنها به     5555از از از از 

 Noو در غير اين صورت پيغام  Yesرقمي باشد پيغام  3برنامه اي بنويسيد كه يك عدد از ورودي دريافت كرده و در صورتي كه  .1

  .را در خروجي نمايش دهد

  .ويسيد كه يك عدد از ورودي دريافت كرده و مقسوم عليه هاي زوج آن را نمايش دهدبرنامه اي بن .2

  .را از ورودي دريافت كرده سپس در خروجي نمايش دهد 6×6برنامه اي بنويسيد كه يك ماتريس  .3

  .فرد را در خروجي نمايش دهدعدد از ورودي دريافت كرده و از بين آنها، ابتدا اعداد زوج و سپس اعداد  10برنامه اي بنويسيد كه  .4

  .را توليد كرده و چاپ كند 49840تا  21432رقمي به طور تصادفي بين  5شماره حساب بانكي  100برنامه اي بنويسيد كه  .5


